

رسیم و کیم خد اہنور

ان دنوں کے کئی مفسرین غنی و فاضل ہوتے ہیں اور عقل ان کے پروردگار کی ایک رسائی ممکن نہیں ایک کردار ناقص انسان تصور قدر کے تیز رفتہ و عاقل سے بیکے بیچ کریم پروردگار سامی اپنے جذبات اور عقوبت کی کشتی کو چھوڑ دینے پر ہمیشہ مجسموں کو چھوڑ دیتا ہے۔ اور حضور پروردگار کے جیوں سا کو ہزاروں کار فرماؤں کے علاوہ بھی ایک ہے۔

ہے دربار خداوندی سے ہر روز کے لئے عزت عطا ہوتی ہے۔ اور عرض یہی ہے اللہ تعالیٰ کا رحم جوش مار کر اس کے استقبال کے لئے برخواستہ ہے اور اُسے اپنی آغوش میں سے لیتا ہے وہ چہر لیا ہے؟ سناہیز انسان جب اللہ تعالیٰ کے دی ہوئی تمام اہلیوں کو روئے کار لاکر انہیں بے نتیجہ پاتا ہے تب اس کے تمام مادی حوسے گتہ اور بے کار ہوجاتے ہیں جب اس کے دل و دماغ میں روحانیت اور فطرتیہ کی باقی کو بیدار نہیں ہوتی ہے۔ تو ایک غیر محسوس اور غیر ارادہ جذبہ اس کے روم میں سے کھینچتا ہے اور اس کی اپنی تھکری لگا ہوا نقصان کے ہتھیاروں کو بے پروائی آسمان کی رفعتوں میں چمکاتی ہے وہ غیر خدا سے ناپوس ہو کر خدا تعالیٰ کے بارگاہ میں پہنچتا ہے۔ تب شان کی اپنی آغوشی وا کر دیتی ہے۔

اگرچہ کو ہم دعا کے نام سے ہوسر کر سکتے ہیں۔ دعا ہی ایک ایسا چہرہ ہے جو روحانیت مخلوق اور مجاہد کی صفات پر چھو کر ہماری باطنیت کو کاٹ دیتا ہے۔ اور رسیم و کیم خد کو ہر جوں کی بھاری سے توبہ کر دیتا ہے۔ اور یہ اللہ تعالیٰ کا فضل اور احسان ہے کہ سیدنا حضرت سید محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ سے جماعت احمدیہ کو ہر جہر اللہ تعالیٰ کی طرف سے دیا گیا ہے۔ دل کی گہرائیوں سے نکل ہوئی دعا کے شوقی حضور فرماتے ہیں۔

بھوکو ایک بچہ کھینک بتاب اور بیقرار ہو کر... دعا کے لئے عطا ہوتا ہے اور چھینتا ہے تو ان کی بستان میں وہ دودھ جوش مار کر آجاتا ہے۔ حالانکہ بچہ دعا کا نام نہیں جانتا لیکن یہ کیا ہے کہ اس کی چھین دودھ کو جذب کر لیتی ہے یہ ایک ایسا مادہ ہے کہ ہر مادی مادہ کو اس کا جذبہ سے بعض اوقات جذب کر لیتا ہے کہ اس کی اپنی

چھاتیوں میں دودھ کو چھوی بھی نہیں کرتی ہیں۔ اور بسا اوقات چھو کر بھی نہیں کھینکتے بلکہ ہر جہر کو چھو کر دیکھا بیچ کا میں ہی ہوتی خود آدھ اور آبا سے جیسے بچہ کی اپنی بچوں کو دودھ کے جذب اور کشش کے ساتھ ایک علاقہ ہے جس پر بچہ کھتا ہوں کہ اگر اللہ تعالیٰ کے فضل جاری چلا رہا ہے ہی ایسی اصطلاحی ہو تو وہ اس کے فضل اور رحمت کو جوش دلاتی ہے اور اس کو کھینچتا داتا ہے اور اس اپنے تجربہ کی بنا پر کہت ہوں کہ خدا کے فضل اور رحمت کو جو فطرت دعا کی صورت میں آتا ہے اس لئے اپنی طرف کھینچتے ہوئے محسوس کیا ہے بلکہ یہ دیکھوں گا کہ کیم خد ہے (الحکمہ ۲۱)

ہماری آقا میرا حضرت امیر المؤمنین علیؑ علیہ السلام اللہ تعالیٰ سے ہر روز دعا کرتے ہیں کہ تو اہل باریہ کا اڑھنچا کچھ تقاضا کرے مگر اللہ اور کچھ جماعتی ترقیات کے بارے میں شکوک تھے لیکن حضرت مرزا الشیخ احمد صاحب رضی اللہ عنہ کی رحمت سے معذور کو جو صلیب طوری پر پہنچا ہے۔ بہت زیادہ ہے یہی وجہ ہے کہ اب جماعت کی سعادت کے بارے میں افضل میں جو نہیں آری ہیں وہ اب بھی ہر حال سے ساتھ جماعت کے اندر نظر اور ترقی کا پیدائش ماننا لازمی جماعت کو یہ بتانا کہ حضور اللہ کی خلافت دینا دست میں جماعت نے کس تیزی کے ساتھ ترقی کی منزلت ملے کہ یہی وہ ترقی ہے جو اللہ تعالیٰ نے سیدان میں اللہ تعالیٰ کی طرف سے فرشتوں نے حضور کو کس طرح لانا ہے۔ اور حضور رضانی تائید کے ساتھ منہ از لطف خدا کی طرف جماعت کی بہترین تہیاد تیار ہے جس میں حاصل ہے کہ جماعت کا ہر ایک بچہ ان کا رہائے نمایاں سے واقف ہے۔

حال ہی میں حضرت مرزا ناصر احمد صاحب کی مبارک شکر ایک برس آری جماعت نے جس طرح لیبیک کہہ کر دعاؤں پر زور دیا ہے اور جس طرح مجلس احمدی سے ملحق تھے کہ حضور اللہ کی رحمت کے لئے دعا میں کہیں یہ سب لہجے۔ لیکن ہم کھینچنے کی کہہ کر دعا کی دعاؤں کی فطرت میں کہہ دیتے یا غیر ان میں کہہ کر کہہ گئے ہیں اور ظاہر میں نظر آتا ہے وہ سے نسبت دعا میں کہیں آ کر کہیں ہیں کہتے ہیں یہ دعاؤں کے زیادہ ہیں ایک

قرالانبیاء

انہیوں تک خادم حسین صاحب فیکر ایبرارہ ہانگن

آہِ رخصت ہو گیا دینا سے وہ اہل جلیل
شہزادان محبت کے لئے جس روح نے
وہ بشیر احمد۔ وہ قرالانبیاء۔ قرالنبی
مہر و انصاف و محبت کا سر با سر ہر
جو عمل پر بار ہا دین محمد پر مدام
وہ رہے فردوسی کے لہریں محراب میں
مجھ سے خادام پر بھی تم ہی اس کی ضمانت ہے سنا
میں بھی ہوں اس جاننے والے کی نگاہوں کا قاتل
خادم

بدان رحمت ازیزی کے باشندوں سے نہ ملے
گنجی حوسالی کا دور دورہ ہوا۔ دھرتی کے سینے
پر دور دور تک باقی کا نام انسان نہ ملتا تھا۔
اور نسبت یہاں تک پہنچی کہ زمین کے روتے
بھی خشک ہونے لگے۔ لوگ دعا میں کرتے
تھے اور ملازمت قادیان سے تھے لیکن بارش
نہ ہوتی تھی۔ ایک دن زبان نہ کھلتی تھی کہ
کاش ایک بار بارش نہ ہوگی تو فوج کو حکم دیا جاتا
گا کہ تو آ کر عیاں کا تہ تیغ کر دینا
مطلق العنان بادشاہ کا حکم تھا کہ آدم
مار سکتا تھا ایک خوف ساری رعایا پرستوں
ہو گیا۔ انکا صبح دور دراز تک کی آبادیوں
کے لوگ اپنے اپنے جہری بچوں اور مردوں
کیمت ایک ریس میں ان میں سے ہوتے رہتے
کو دھپ میں تھیلے کا باندھ دیا گیا ہاڈن سے
بچوں کو سخت تیز دھپ میں تھی اور جھلستی
ہوتی زمین پر تڑپنے لگے لے جوڑ
دیا اور ساری رعایا ہی خدا کے سرسجد ہو گئی جو
مضطر کی دعا مستجاب ایک میدان خشک موٹی
زباںیں کھائے پال رہے تھے۔ پڑ پڑیاں
مڑا تے ہوئے بیچ چلا رہے تھے۔ اور موت
کے خوف سے رعایا کی چھین ہند ہو رہی تھی
سجدہ گاہ میں تڑپتے اور کھٹے تڑپتے
کے لیے بارش ہو گئی۔

میں نہیں جانتے کہ یہ تقدیر سے پہلے
لیکن یہ ضرور جانتے ہیں کہ دل کی گہرائیوں سے
نکل جوتی دعا ہے اللہ سبحانہ تعالیٰ سے ہر روز
حضور اللہ جماعت کو اپنی دعا بابت سے نوازتے
رہتے ہیں لیکن ایک حرم سے ہم حضور کے
اور یہ اور دوازہ غلطیاں سے محروم ہیں متعلقہ
معارف کا دریا ایک مقام پر آ کر رک گیا ہے
جائزہ جماعت کو دینے پر ایک آتش کا وقت
ہے۔ ایک طرف ہماری جانوں سے زیادہ پیارا
نما ہے۔ اور دوسری طرف ہر مخالف غلط
اسم کے طعنوں کے تہرے ہلکے ہمارے سینے چھین
کر ہے جس ان کے تیروں کا جواب تمہارے پاس ہے

تخریک دعا

انحرم سبوازدہ مزاویم احمد صلی اللہ علیہ وسلم
ہمارے نکلنے کے وقت محرم میں
تھمرو محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی دعاؤں سے
کاروباری سلسلہ میں خاص طور سے پریشان
ہیں۔ یہ دست مرکزی تحریکات میں نمایاں
ہے والے ہیں۔ احباب جماعت کی خدمت میں
گذا کر کہنا تو کہہ ہی جملہ مشکلات لڑا کر اور
میں برکت کیلئے دعا فرماؤں گی

ان کے مناجح بیان کر دیئے جاتے۔ اور ایک طریق یہ تھا کہ پہلے ایک مریبہ کی مثال بیان کی ہوگی۔ اور پھر اطلاق یہ تھا کہ مریبہ تو کھنڈے رہتے لیکن مشایخ ان مریبات کے قرب کو نزدیک کر کے مریبان کی جاہیں مثلاً ایک طریق یہ تھا کہ خوف اُرد طمعاً کو اٹھایا جان کرنے کے بعد دونوں کی مشایخ بیان کر دی جاتی ہیں اور ایک طریق یہ تھا کہ خوف اُرد طمعاً کو مریبہ کے خوف کی مثال بیان کر دی جاتی اور طمعاً کو مریبہ کے خوف کی مثال بیان کر دی جاتی اور تیسرا طریق یہ تھا کہ خوف اُرد طمعاً کے بعد قرب کو مد نظر رکھتے ہوئے پہلے طمعی کی مثال بیان کر دی جاتی اور پھر خوف کی مثال بیان کر دی جاتی۔ قرآن نے ان اسلوب کو مستند و متکون پر اختیار کیا ہے۔ لیکن اس جنگ ایک اور سلوب اختیار کیا گیا ہے اور وہ یہ کہ مریبات کو اکٹھا بیان کیا ہے مگر ان کے اثرات میں سے خوف کے اثر کو پہلے بیان کیا گیا ہے۔ یعنی مریبات میں سے خوف کا لفظ پہلے لیا تھا اور طمع کے اثر کو بعد میں بیان کیا گیا ہے۔ مگر جو طمعی کا لفظ خوف کے بعد استعمال ہوا تھا اسی طرح مریبات کو اکٹھا بھی کر دیا ہے۔ لیکن مریبہ کا نتیجہ اس کے ساتھ بیان ہو گیا ہے۔ جو ایک

نہایت لطیف صفت

چنانچہ فرماتا ہے متعجاف جنوبہم عن المضاجع یلعون ریحہم خوفان ان کے بھولنے سے استزل سے مڈھارے میں اور وہ اپنے ذہن کو خوف کو دھیسے بھارتے ہیں۔ وہ کہتے ہیں اے خدا میں غلطہ پیش ہے۔ تو ہمارا بد وقتا۔ اس کے بعد طعن آتا ہے اور اس کے بعد اس کے نتیجہ کو بیان کر دیا گیا جو مصادرت نقہم ینفقون یعنی امید کی صورت میں وہ اپنے ذہن کو آئندہ نفع کے خیال سے نسیب کرنے میں بگورا مریبات کو رد زوں آگے بٹھا لیکن ان کے اثرات الگ الگ بیان کر دیئے گئے ہیں۔ جب کہ یہ سب بتایا ہے۔ جب نہیں یہ مسلم ہوتا ہے کہ ہمارا نتیجہ آپا سے تو قدرت ماضی ہی نہیں ملے گی اس کے لئے کھانا ہی تیار کرتے ہو رہی طرح اللہ تعالیٰ فرماتا ہے وہ لوگ اپنے رب کو طمع کے ساتھ بھارتے ہیں۔ اور چونکہ ان کو یاد ہے اس میں سے فرح کرنے میں جن طرح مال پانے اپنے بچہ کا پتھر اس کا آہر کے لئے فرح کرنے میں۔ اسی طرح وہ لوگ بھی نسیب کرتے ہیں۔ گویا پہلی حالت کے نتیجہ میں ان کی ماضی بیداری میں کٹیں ہیں اور دوسری حالت کے نتیجہ میں ان کے

دن اخراجات میں صرف ہوتے ہیں صرف

نشیب بیداری

کی طرف توجہ دلاتا ہے۔ اور طمعی کے وقت خرب کرنے کی طرف توجہ دلاتا ہے زمیندار اپنے بیجی حرا نے اس لئے کھیت میں ڈالتا ہے کہ اسے پہلے مٹوانا ہے کہ دانے اٹھنے کے اور غلہ پیدا ہوگا۔ طالب علم دن کو مدرس جاتا ہے۔ اس امید میں کہ وہ امتحان میں پاس ہوگا اور اسی زندگی گزارے گا۔ تا ریکھان پر جاتے۔ غلہ دنگر مٹاتا ہے اور مناجح کارخانہ میں جاتا ہے اس لئے کہ اس کا کوئی بھی نتیجہ ملنے کے لئے امید ہوتی ہے۔ اسی طرح اللہ تعالیٰ اس کی بصفت بیان فرماتا ہے کہ متعجاف جنوبہم عن المضاجع۔ ان کے پہلو بہتوں سے جدا ہوتے ہیں۔ یہ لعون ریحہم خوف اُرد اللہ تعالیٰ کے اس خوف کو وجہ سے بھارتے ہیں کہ نہیں شیطان اور ان کے افعال اُرد کے بارگراں کے ایوان کو خراب کر دیں۔ وطمعیاً مگر ان سے اللہ تعالیٰ کے دورستے ہوئے ایک مالک یوم الدین ہونے کا اور ایک رب ہونے کا مالک یوم الدین ہونے کے لحاظ سے ان پر خوف کا پہلو غالب ہوتا ہے اور درہیت کے لحاظ سے اس کا رشتہ ان باہم سے بھی زیادہ محبت اور پیار کا ہوتا ہے رجو بہت کے رشتہ کے لحاظ سے وہ خوب نسیب کرتے ہیں۔ یہیے بیاجب اچانک باب کو کھنڈتا ہے کہ آپ سے طمعی کو بھی چھوڑتا ہے اور وہ کہتے ہیں ہم آپ سے ہیں تو کھنڈان کے کھانے وغیرہ کے لئے تیار شروع کر دیتا ہے۔ یہ وہ چیزیں ہیں جنہیں خوف اُرد طمعی ہی میں جہم کے ذریعہ ان کا اپنے

ایمان کا جائزہ

سے سکتا ہے۔ ہماری جماعت ہر اس بات کو مدعی ہے کہ وہ ایک مامور اور ہر مسل کی جماعت ہے۔ اس میں دونوں چیزیں پائی جاتی ہیں اور یہی ہیں۔ ہم نہیں کہتا کہ ہماری جماعت میں یہ دونوں چیزیں یعنی باقی جیٹھی ہر وہ (دونوں چیزیں) ہر وقت میں ہیں۔ لیکن بحث سے تو کھنڈا ہی غلط طور پر پائی جاتی ہیں ہر ماری جماعت میں اسے تو کھنڈ پاتے جاتے ہیں جن کے مستحقین قرآن فرماتا ہے کہ متعجاف جنوبہم عن المضاجع یلعون ریحہم خوفان وطمعیاً وصادرت نقہم ینفقون۔ لیکن اچھی آدمی جماعت اہل اہمیت کے ایک عمل کے مصداق ہی ہوتی ہے اور اچھی جماعت وہ ہے جس کے مصداق ہی ہوتے ہیں اچھی جماعت کی طرف میں مبتلا رہنے کے ہوں

میں بکھٹتا ہوں کہ وہ خوفناکی مثال ہیں ذرا خوف کی حالت پیدا ہو جائے۔ تو وہ کھڑا رہتا ہے اور کہتے ہیں کھاتے ہیں کہ نہ مسلم اب کیا ہو جائے گا۔ اور آدمی جماعت

غلط امید

میں سو رہی ہے یہ کہہتی ہے کہ اسلام کو پھیلانا اللہ تعالیٰ کا ایسا کام ہے وہ خود کرتے گا۔ جیسے منکر کرنے کی کیا ضرورت ہے ایک لطیفہ مشہور ہے ایک شخص نے جو حرافت سے جوہل بھی تھے۔ اور انہیں خراف کی غارت بھی تھی وہ کہتے ہیں ماتے ہوئے ایک گاؤں میں کھڑے تھے۔ گاؤں کے لوگوں نے ان سے کہا کہ ملازمہ پڑھاؤ! کھڑوں نے انکار کیا مگر لوگوں نے اصرار کیا۔ اور سزا وہ ان کے گراں کا ہی نہیں چاہت تھا تب وہ وہ خطبہ کے لئے کھڑے ہوئے تو انہوں نے کہا اے دگھستا! کیا تمہیں پتہ ہے کہ یہ کس نے آج کیا کیا ہے۔ سب نے کہا نہیں ہیں کچھ ہیں۔ انہوں نے کہا اگر نہیں ہیں تو بتائیں کہ میں نے کیا کیا ہے تو کہیں بتائیں متاؤں کیا اور یہ کہہ کر منبر سے اتارے دو کہ سب نے کھڑے گاؤں والوں نے بھر پور کیا کہ وہ نماز جو پڑھا میں اور انہوں نے آپ میں یہ مشورہ کیا کہ اگر آپ کے مولیٰ صاحب پر دھیس کر کیا ہو گے میں نے کہا ہے نہیں اس کا علم ہے تو سب لوگ کہیں کہ ہاں ہیں علم سے جب وہ مولیٰ صاحب کھڑے ہوئے اور انہوں نے کہا اے دگھستا! کیا تمہیں پتہ ہے کہ میں نے کیا کیا ہے اس پر سب نے کہا ہاں ہیں پتہ ہے کہ آپ نے کیا کیا ہے مولیٰ صاحب نے کہا اگر نہیں پتہ ہے کہ میں نے کیا کیا ہے تو کہہ لیں متانے کی ضرورت ہی کیا ہے۔ یہ نہ کہ وہ کچھ خبر سے اتر آئے۔ مولیٰ صاحب کا قیام اس گاؤں میں کچھ لبا ہو گیا اور تیسرا محلہ بھی آ گیا۔ گاؤں والوں نے پھر مشورہ کیا کہ میں نے ان کا خطبہ فروکش کیا ہے۔ اب کے انہوں نے صندھ کر لیا۔ کہ اگر مولیٰ صاحب یہ دو نہیں کر لیا تو تمہیں پتہ ہے کہ میں نے کیا کیا ہے تو کچھ لوگ کہتے ہیں کہ ہاں اور کچھ لوگ کہتے ہیں کہ نہیں۔ جب مولیٰ صاحب نے کھڑے ہوئے تو مولیٰ صاحب نے کہا کہ تمہیں پتہ ہے کہ میں نے کیا کیا ہے تو آپ ایک طرف سے آواز آئی کہ ہاں اور دوسری طرف سے آواز آئی کہ نہیں۔ مولیٰ صاحب نے کہا میں دوں نے ان کہا ہے وہ ان کو بتا رہی ہیں۔ میں نے پہلے کیا ہے۔ یہ ہے تو ایک لطیفہ مگر اسی میں ایک سبق ہی ہے اور میں بھی اچھی جماعت کے اس جھندے جو خوف کی طرف میں مبتلا رہنے کے ہوں

اپنے خوف کا کچھ عہد امیدوں کی منت میں بیٹے و الرن ہر دو سے۔ اور اگر میںوں کی منت میں ہی ہے تو اے میں ان سے کتنا ہوں کہ وہ اچھی کھ امیدوں خوف سے بڑھنے والوں کو دے دیں نادنوں کا بیان صورت ہو جائے۔ قرآن کریم کہتا ہے۔

مولیوں کی غلامت

یہ ہے کہ کتنا حافی جنوبہم عن المضاجع یلعون ریحہم خوفان وطمعیاً وصادرت نقہم ینفقون مومن خوف وطمعی کے درمیان زندگی بسر کرنا ہے نہ ڈرے اس کی جان بھتی ہے اور غلاموں سے اس کے عمل کی سستی پیدا ہوتی ہے غرض طمعی ترانی اور خوف بیداری پر آتا ہے وہ خوف جو طمعی کے ساتھ ملا ہوتا ہے۔ اور وہ خوف جو طمعی کے ساتھ نہ ملا ہو تو بولتا ہے سدا کرتا ہے جس شخص کے گورڈ کر رہنے والا مواد اسے یہ امید ہو کہ وہ ڈاؤن کو شکست دے سکے گا۔ وہ بیدار ہوتا ہے۔ مریبہ ہوتا ہے اور سامان جنگ جمع کرنا ہے۔ کھچھوڑا کر بھی نہیں جا رہا تا لیکن جس کو طمعی نہیں مڑتا وہ کھچھوڑ کر بھی گیا کرتا ہے اور مڑنا دیکھتا ہے اسی طرح جس میں طمعی مریبہ کے خوف ہی وہ مریبہ بانی کرتا ہے اور اور جس کی طمعی کے ساتھ خوف نہیں ہوتا وہ سب مریبہ ہے اور امید کام دروں کے جو الکر دیتا ہے غرض خوف وطمعی ہر دونوں کے لئے ہونے کے تو ایک طرف مشیہ بیوی بھری ہر گز کہنے نہیں ترانی ہو گی جس شخص کو یہ امید ہو کہ مجھے ایک کتے کی دلی دلی میں سے کہ وہ ایک کے فرح کرنے میں رہنے نہیں کرتے گا۔ وہ تو کھے کا چلو اسے بھینکوں اس کے بدلے میں میں ہی ہوں امید کے ساتھ ترانی اور خوف کے ساتھ لذتی بیداری پیدا ہوتی ہے *

والفضل درو ۱۹ ۲۵

زکوٰۃ

ایک ایسا فریضہ ہے جس کا اعلان کرنے والا ویسا ہی سزاوار ہے جس طرح ایک تارک الصلوٰۃ اور اس کا ادا کرنے والا ایسا ہی ثواب کا مستحق ہے جس طرح ایک نماز کا قائم کرنے والا۔ اسلئے صاحب اس کے ادا کرنے کی سعی فرما کر ثواب حاصل کر لیا۔

مختصر و نڈا مناظرہ مابین مولانا محمد سلیم صاحب فاضل احمدی

(د)

مولوی محمد اسماعیل صاحب صنوٹھو دی دیوبندی بمقام گلکنہ

مؤرخہ ۷ جولائی ۱۹۶۳ء

مرکز عقلم مولانا محمد سلیم صاحب فاضل صنوٹھو

دیکھنا اس میں ایک چیز تھی درست بنام علیؑ صاحب بیعت کر کے سلسلہ میں داخل ہوئے تھے ازاں بعد تبلیغ لگانا جاری رہی۔ اسی اشاری میں مجھے لاہور اور راولہ وغیرہ جانا پڑا۔ اسی پر سبب لالہ میں تمکینیت کے لئے تاربان میں مقیم تھا کہ سخت بیمار ہو گیا۔ مئی کو جلسہ تخریبی منار کسا۔ تیکہ واپسی گلکنہ کا محکمہ بھی بدلوا لیا کہ کچھ ڈاکٹرنے اس بیماری کا علاج نہیں سوئے رک رک باقیاتاً خرچ بیعت ذرا مستحسب اور میں سفر کے کچھ تال ہٹاتا ہ ۲۴ دیکھ کر تارا دیان سے راجا علی بھٹی میں آئی اور ۲۶ مارچ کو ہسپتال تازہ خیر و حافظیت گلکنہ بھی گیا۔

اسی روز شام کو کچھ احمدی احباب میرے پاس تشریف لائے اور عیار چوسی کے لود گیا کہ اگر میرے حباب میں بھی یہاں گلکنہ میں پہلے احمدیت کا کام جاری رہا ہے تمام اب بہت زیادہ زور دینے سے کام کر کے کہ مزدورت ہے۔ لیکن پوچھا کہ بیعت نامہ ساز ہے۔ کوڑی بہت سے بھی لے آئے آپ اچھا دہنے لئے کوئی نام تجویز کریں ہم تارا دیان سے نظر کتابت کر کے ان صاحب کو آپ کی مدد کے لئے یہاں بھی لیتے ہیں۔

میں نے جواب دیا کہ کوئی نام تجویز نہیں کر سکتا۔ البتہ اللہ تعالیٰ کے توکل پر خود ہی یہ کام کر دے گا۔ اور مجھے یقین ہے۔ بخرا اللہ تعالیٰ فرما میری ہر ذراتے گا اللہ اللہ۔ چنانچہ دوسرے ہی روز یعنی ۲۷ دیکھ کر سے راجا مسافر فریض تبلیغ شروع ہو گئی۔ اور خدا کا رحمت اور لانا منور از چار چار اور باج باج چھٹنے پوٹتا رہا۔ یسے شمار لوگ ہمارا ہا میں تھے، اعتراض کرتے، سوال پوچھتے اور جواب دیتے تھے۔ غیر افرامی بھائیوں اور پوری دالوں میں ایک سنگد پھاہ تھا وہ مختلف لوگوں کو بلا تے رہے ان کی تقریب میں تھے رہے۔ مگر چونکہ ان کو اطمینان نہ تھا کہ بروہی احمدیت کے دلائل کا مقابلہ کر سکیں گے اس لئے کسی کو جوار سے مبالغہ میں پیش نہ کر سکے۔ آخر موضع پہلے ہی کو ایک (جوان اور

میں ہونا رکاوٹ برپا رہی چیز تھی بنام اور سلیم صاحب نے بیعت کر لی۔ کچھ مابہرہ عبد اللہ صاحب کی سیوی اور وہ نوجوان ہے ابھی بیعت کے سلسلہ میں داخل ہوئے تھے۔ فیروزیکہ اور حضرت عمر ہادی بنام جہاں کمل صاحب بھی احمدی ہو گئے۔ اس پر چیونٹی بربادی میں ہادی پہل بھی وہ ٹٹے تلے اس کے آدرج و سوسنی میں آکر احمدیت کے خلاف مقابلہ کے لئے بطریق اختیار کرنے پر آئے۔ اسی اشاری میں مولانا اسماعیل صاحب صنوٹھو دیوبند بھی آئے تھے کہ ہم بھی ہیں یا بچوں سواروں میں اور یہاں شیعوں کے مرکزی مکان المروت انگوٹھی میں بکھر بھی بیٹھے تھے۔ کہ احمدی لوگ نئے نئے حضرت ثابت کرنے کے لئے موضوع حدیثیں پیش کر رہے ہیں جیسا کہ ہمیں سمجھاتے ہیں کہ رسول اللہ صلعم نے فرمایا ہے کہ 'موتوا عاشا ابراہیم لکائن صلا یقیناً نبیاً'۔ اگر میرا بیٹا ابراہیم زندہ رہتا اور مرد میرا بیٹا ہوتا۔ تاہم حدیث سلطان عبدالبارہ اور موضوع سے اراہام ملاحظہ کیجئے ای کتاب 'موضوعات کبیر' میں اسے موضوع فرار دیا ہے۔

یہاں وہ نہاں سے لوگ کہ ایک مورخ شخص جو سوڑی برادری سے تعلق رکھتے تھے بازا شیعی مسلمان ہیں۔ اور یہاں بھی مسلمانوں میں با اثر زینت رکھتے ہیں۔ اور عبدالحمید صاحب تذکرہ کے گزرتے واقف ہیں انہوں نے عبدالحامد صاحب سے کہا کہ وہ کیوں احمدی ہو گئے ہیں؟ اگر وہ ان کے مکان پر آسے تو وہ انہیں سمجھائے کہ کوشش کریں گے۔ چنانچہ عبدالحامد صاحب صحیح اور سید صاحب نے ان کے ہاں پہلے گئے۔ ان سوڑی صاحب نے جن کو اپنے اثر و موضوع اور دلائل پر ناز تھا۔ وہ لوں کو جوابی میں آیا کہا ہنسنا۔ سمجھا یا تمنا ہو کہ ان دونوں نے تو احمدی ہونے کے باوجود ان کی کوئی پیش نہ مانے دی۔ آخر خٹے ہو کر کسی دن پھر یہ لوگ مل جھینیں۔

اب وہاں ہوا کہ وہ سہری رتبہ ہمارے مذکورہ امرتھری بھی ہے عبدالحامد اور اب صاحبان ایک پرانے چیز تھی احمدی میاں محمد صاحب کو جو نڈا احمدی کے علاوہ اس مجلس میں پہلے احمدی موجود تھے۔ ان میں مرت دو شیعی تھے۔ اور باقی سوڑی برادری کے

لے گئے۔ اب کہ مرتبہ بھی وہی سوڑی صاحب ہیں بولتے رہے۔ البتہ آخری وقت میں میاں محمد صاحب نے ہر بدل گفتگو کی تروان سوڑی صاحب کی آنکھیں کل نہیں۔ اور وہ نئے کہ دراصل آپ مجھ سے بہت زیادہ جانتے ہیں۔ اس لئے آئندہ ان کو اور کچھ مجلس ہوگی اور میں کسی حدیثی کو بھی جہاں کہیں درج رہاں صاحب نے کہا کہ جو شیعی موجود ہیں انہیں اس کے بارے میں یہاں لیا گیا کہ وہ سوڑی صاحب سے اور پھر ہم بھی

یہ ان کا اصرار تھا کہ ان کو آپ سے پتہ چلے گا اور وہاں ان کو

لوگ تھے۔

سب مجلسوں میں محمد تو سوڑی صاحب نے فرمایا کہ گزشتہ مرتبہ جس سلسلے نبوت کے بارے میں ان کی گفتگو ہوئی تھی اور اسی مسئلہ پر وہ آج طلبہ کی ہمت چیتنا چاہتے ہیں اور گفت کو کوئی تفسیر نہیں دونوں عالم باری باری اس مسئلہ پر روشنی پھیل سکے کہ جس سے استدعا کی کہیں گفتگو کا آغاز کروں۔

چنانچہ میں نے نمبر فقیر میرا کہ کن مشورے لیا کہ سورہ حدید ص ۲ میں ص ۱ ما بھی ذکر کیا اور کوشش کا لفظ استعمال کیا گیا ہے وہاں فرمایا اللہ تعالیٰ انہا اللہ و کوشلہ المثلک ہم المقتدین والشھدانہ صلا ربہم الخ جونکو ایمان لائے اللہ پر اس کے رسولوں پر وہ صدیق اور شہید ہیں اور چونکہ صالحان اور نیک ہیں اور اللہ اور اللہ کے پیروں کے اندر ان کا ایمان پانچوں میں اور رسولوں پر ایمان لائے انسان صدیق شہید اور صالح بنتا تھا۔ لیکن سورہ نساء روک ص ۹ میں فرمایا من یشع اللہ والرسول اللہ ہو کوئی اللہ تعالیٰ اور رسول کریم صلعم اللہ علیہ وسلم کی اطاعت کرے گا وہ انعام یافتہ گروہ میں شامل ہوگا لیکن نبیوں میں، صدیقوں میں اور صالحین میں۔ یعنی پہلے لوگوں کے مقابلہ میں ایک درجہ زیادہ پائے گا اور وہ درجہ اور جہاں نبوت سے۔

یہ سورہ آل عمران ع والی آیت 'حقاً ص النبیین' پیش کی جس میں مذکور ہے کہ اللہ تعالیٰ نے نبی سے نبی سے علاہ لیا کہ نبیوں نے لائے نبی پر ایمان لانا اور اس کی مدد کرنا زنی میں ہے اور سورہ احزاب میں مذکور ہے کہ اللہ تعالیٰ نے جو عبد نبیوں سے لیا تھا وہی عبد حضرت رسول کریم صلعم سے بھی لیا چنانچہ شاہ عبدالقادر صاحب نے موضوع القرآن میں راجی وضاحت کے ساتھ بیوضن تقریر فرمایا ہے۔ پس اگر رسول کریم صلعم کے بعد کوئی نبی آئے وہ انہیں تھا تو آپ کے تمام نبیوں والا بعد کیوں لیا گیا۔

مزدبہر ان سورہ اعراف روک ص ۱ کی آیت پیش کی جس میں اللہ تعالیٰ نے بتی آدم کو توحید والی بتی کے رسول آئے تھے میں نے ان پر ایمان لانا فرمایا ہے۔ علاوہ ازیں سورہ آل عمران روک ص ۱۸ والی آیت بھی پیش کی کہ اللہ تعالیٰ نے نبیوں کریم صلعم کو بیعت کے بعد آپ پر ایمان لانے والوں کو مجبوراً لانا کے کہ جب بیعت و حلیت اور حلیت مل مل جائے تو ان کو الگ الگ کرنے کے واسطے اللہ تعالیٰ نے رسول بھیجے گا اتان پر ایمان لانے واسطے حلیت ایمان کا ابطال کرنے و اسے حلیت نہ افشا ہو جائی۔ پھر سورہ فاتحہ کی آیت 'اهدنا الصراط'

المستقیم پیش کر کے مستجاب کہ رحمت ازل
لغنت دو ذوق کے دروازے کھلے ہیں
نہ تو لغنت علیہم کی لڑائی بند ہوئی ہے
اور نہ ہی مغضوب اور ضالین کی آندھا
دوروازہ بند ہو گیا ہے۔

درد و مشرتوبہ سے
امت محمدیہ کو وہ تمام برکات نہیں مل
سکتیں جو امت ابراہیمؑ کو میسر تھیں تو
درد و ایک معصک ہی جاسے گا۔

ابن ماجہ کی حدیث میں بڑے زور
سے پیش کیا کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ
وآلہ وسلم کی وفات پر فرمایا تھا کہ اگر وہ
زندہ رست تو فرورسایا جی موتا اور کوئی
پاکسیلی کو لٹکا کر کہ آپ ایک مرتبہ یہاں
گئی کوئی میں تشریح کرتے ہوئے کہہ سکتے
تھے کہ یہ موضوع حدیث سے اور کلام طاعلی
قاری سے ایسی کتاب بر مضافات کبھی ہی
اس کو موضوع کبھی پیش کیا ہے لیکن ایک
میں وہ مضمون ہے تو آج میرے سامنے کیجئے
کہ یہ موضوع ہے اور وہ دیکھ لیتے کہ یہ آپ
کی کسی غیر نسبتوں تک آپ نے لیا ہے
عاجز امت نہ کی۔

میں سے زور دیا کہ امام طاعلی قاری
نے فہم النبیین سے یہ مضمون کیے ہیں کہ
آپ کے بعد ایسی نبی نہیں آسکتا جو آپ کی
امت کو مشورہ کرے اور آپ کا امتی نہ ہو
نیز بتایا کہ سر لمانہ قائم تا قوی علیہ
الرحمۃ نے فرمایا ہے کہ اگر بالفرض بعد از ان
نبی مسلم ہوئی کہ نبی پیدا ہوا ہے تو نبی
غایتی مخدومی کی کچھ فرق نہ آئے گا نیز
اور دو گان امت کے اسماء رکھی ہیں بل فرما
تھا کہ پیش کے بنو خاتم النبیین کے معنی میں
جاری ہے منو اب۔

اس مختصر بیان کے بعد یہی رد و ما
قولہ اولیٰ ان قولیٰ طریقیہ تکریم کا ہے
مجاہد سے دلائل کے مقابلہ میں مولانا
کہ ہے ہدایت کا اندازہ ہو سکتے۔

قولہ ہر چیز کی ابتدا اور انتہا ہوتی
ہے۔ ابتدا نبوت کا آغاز اور انجام نبی کریم
ہے۔ اور اس سے ہم استدلال کرتے ہیں
کہ نبوت نہ ہو سکتی ہے۔

اقول۔ اگر آپ کو ایسی ہی تکریم ہے
نبوت کے انجام اور انتہا کا تو آپ
کی سلامت میں جاسکتے کہ ان اللہ لایغیبر
ما بقیہ شیخ حنفی وغیر ذلک ما بالانفس
لغیر ذلک و کما ترونہ من ہول ما جئنا
بہ نازلنا صلوٰۃ ہمیں بلکہ انہا میں
بقیہ رکھو سکتے ہیں فرمایا اللہ تعالیٰ نے

جب سعادت ابراہیمؑ کا احسان لیا اور
وہ سو بندگی کا عیب ہوئے تو اللہ تعالیٰ
نے فرمایا جیسا کہ ان کا امام بنانا ہوں
یہ سبکدوشی ابراہیم علیہ السلام نے
عزیز کی رحمت فرمائی اسے اللہ پر ہی
اولاد کو بھی توبہ انعام سے لے کر اللہ تعالیٰ

نے جواب دیا کہ لایزال شہدای انھما لیں
یعنی تیری امت اور لوگوں سے جو ظالم
ہوں گے ان کو میرا جہ نہیں پہنچے گا۔
خلافت کلام میں کہ جب اللہ تعالیٰ کے حکم سے
کا وہ رازہ کھلتا ہے تو لہجہ لوگ خود اپنی
داناغی سے بند کرنا لگتے ہیں اور اللہ
تعالیٰ سے غفور و رحیم اسے بند نہیں کر سکتا
جب امت محمدیہ میں سب ناپاں اور نالافتخار ہو
جائیں گے، سزا اللہ تعالیٰ پر انعام نبوت
بھی خود بخود بند ہو جائے گا اور آپ پر
بندش نبوت کا ڈھنڈو ہٹے گا تو
سیدھی طرح تمام امت محمدیہ کو ناپاں
اور نالافتخار کیوں نہیں کہہ دیتے۔ ہم فرمایاں
یہیں گے کہ واقعی ایسے اخلاقی نعمت نبوت
کے دار نہیں ہو سکتے۔

قولہ کہ مرزا صاحب نے کہا ہے
صحت اور خیر ازل خیر الامان
مہربانیت را برداشتہ اختتام
اقول۔ معذور علیہ السلام سے صرف
قبولت ہی کو نہیں بلکہ ہر کمال کو رسول کی صلح
پر ختم مانا ہے فرمایا
ختم شدہ ہر نفس پاکش پر کمال
وہ جو ختم شدہ ہر نفس پر کمال
یعنی سرخوئی رسول کی صلح پر ختم ہو گئی ہے
لہذا ہر ایمان کے کعبوت ہی آپ پر
ختم ہوئی یعنی آپ سر کمال ہیں اللہ تعالیٰ
نہی ہیں۔ ورنہ نہ انہی کے ساتھ صلح
کے بعد کوئی نبی ہو گا اور نہ کوئی ان کا
کمال۔ اور یہ خیال بدیہی السطلاح ہے۔

قولہ کہ آپ لوگوں کے بیانات
اور تقریروں سے مسلم ہوتا ہے کہ نبوت
ہیث جاری رہے کہ تو کچھ مرزا صاحب کے
لیڈیاپ نبوت کو کبھی جاری نہیں مانتے؟
اقول۔ آپ کو تو ہوسے عقائد و
نیانات سے دانگت کا بڑا دھڑکتے
پھر ایسی ہی اہمیت آپ سے کہوں گی آپ
شخص سے سن لیا ہے کہ ہمارا عقیدہ یہ
ہے کہ حضرت مرزا صاحب کے بعد کوئی نبی
نہیں آئے گا۔ ہم تو یہ مانتے ہیں کہ جب
انک وہ برائیاں دنیا میں ہم لائق رہیں گی جن
کو دور کرنے کے لئے نبی آکر سکتے تھے
تب تک نبیوں کا سلسلہ جاری رہے

قولہ ہمیں اترا کرتا ہوں کہ مجھے آپ
لوگوں کا یہ عقیدہ تین ایسے مسلم نہ تھا
کہ رشتہ میں میرا اعتراضی تدری طور پر خود
بخود دور ہو گیا ہے۔
اقول۔ آئندہ احتیاط سے کام لیں
قولہ۔ مدینہ میں آیا ہے کہ اگرچہ
بعد کوئی نبی ہوتا تو ہرگز ہوتا

اقول۔ اس کے دوسری روایت کہیں
نہیں رہا ہے جو یہ ہے سو سوسہ احدث
کو احدث یا عجمہ کو اگر نبی بنا کر بھی
بہت شرف سے عزتوں میں بنا کر بھی بنا دیا
تو اللہ تعالیٰ نے اسے اللہ تعالیٰ
نے فرمایا جیسا کہ ان کا امام بنانا ہوں
یہ سبکدوشی ابراہیم علیہ السلام نے
عزیز کی رحمت فرمائی اسے اللہ پر ہی
اولاد کو بھی توبہ انعام سے لے کر اللہ تعالیٰ

اقول۔ مرزا صاحب نے رسول
اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو گالباں دی ہیں
اقول۔ آگے کے نا پانچا واقعات پر
مصنفوں ابراہیم نے نبوت اور مرزا صاحب کے

پہلی روایت کا تشریح ہے جو آپ کے منہ سے
کی تشریح کرتی ہے۔
قولہ۔ مرزا صاحب نے اپنے منہ
"خاتم الاملا" کہا ہے یعنی آخری کلمہ۔
اقول۔ یہ بات حضرت نے اچھی اور
عبارت سے فرمائی ہے انفرادہ میں
انکے منہ سے آخری کلمہ کو جس میں ہرگز ان
کرم کو فرمایا ان زبان میں نازل ہوا ہے کسی لفظ
اپنے ہی جہاں رو میں استعمال ہوں تو اور
منہ سے دیتے ہی جیسے مکر لفظ ہے۔
اور وہ میں دہرہ اور ذرہ کے معنی میں استعمال
جنا ہے۔ دیکھیں عرب میں حتمی جہر کے معنی
دہتا ہے جسے فرمایا سکر دا و سکر اللہ
واللہ خبر اولنا سکرین یعنی اللہ تعالیٰ
مکر کرنا ہے۔

قولہ کہ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں
رسول اللہ کو سراج مہربانہ یعنی مدحتی
دینے والا مقرر فرمایا۔ تو یہ آپ کے بعد کوئی
کی کیا ضرورت ہے۔ سورج کی موجودگی میں
بلب کون جلتا ہے؟
اقول۔ سب تو آپ کے عیسیٰ اور
مہدی کی بھی کوئی ضرورت نہیں اور پھر آپ
اور آپ جیسے مولوی تو قیام ہی نہیں پھر
آپ لوگوں کے شمس کے کیا ضرورت
ہے؟
قولہ۔ میرے پاس ایک سرائیس
الہی ہیں جس سے ثابت ہے کہ رسول اللہ
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے بعد کوئی نبی نہیں ہو گا۔
اقول۔ تو انہیں پیش کیوں نہیں کرتے
کیا کہہ جا کے پیش کر سکتا ارادہ ہے، جب
ہماری طرف سے باہر بڑھا لیا گیا تو آپ
نے مشکل یہ آیت پیش کی
قولہ۔ سرورہ بقرہ کے پہلے رکوع
میں نکالے کہ مومن اس پر ایمان لاتے ہیں
جو تم پر نازل ہوا۔ اور اس پر جو تم سے
پہلے نازل ہوا۔ و بالآخر اقول ہم شیخون
اور وہ قیامت پر یقینی رہتے ہیں یہاں
صرف سرورہ اور پہلی نبوت کا ذکر ہے
آئے دانی نبوت کا نہیں۔
اقول۔ گو یہاں میں آپ کو سرائیس
مگاس سے نور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد بھی
نبوت کا آواز ثابت ہوتا ہے۔ لیکن شیخون
نماز و نماز کا ذکر کرتے فرمایا کہ وہ نوری نبوت
دور رسالت پہلی ایمان لاتے ہیں۔ جو نازل
حالی کی چیز ہے اور پہلی نبوت اور رسالتوں
پر ہی ایمان لاتے ہیں جو زمانہ نامی میں رہا
ہو گیا۔ اور بعد میں آئے دانی پہلی نبوتوں
لگتے ہیں۔ آخرت کے معنی میں نبوت آئے
دالا لہذا سابق کلام سے ظاہر ہے کہ وہ
بھی نبوت اور رسالت ہی ہے۔

قولہ۔ مرزا صاحب نے کہا ہے
صحت اور خیر ازل خیر الامان
مہربانیت را برداشتہ اختتام
اقول۔ معذور علیہ السلام سے صرف
قبولت ہی کو نہیں بلکہ ہر کمال کو رسول کی صلح
پر ختم مانا ہے فرمایا
ختم شدہ ہر نفس پاکش پر کمال
وہ جو ختم شدہ ہر نفس پر کمال
یعنی سرخوئی رسول کی صلح پر ختم ہو گئی ہے
لہذا ہر ایمان کے کعبوت ہی آپ پر
ختم ہوئی یعنی آپ سر کمال ہیں اللہ تعالیٰ
نہی ہیں۔ ورنہ نہ انہی کے ساتھ صلح
کے بعد کوئی نبی ہو گا اور نہ کوئی ان کا
کمال۔ اور یہ خیال بدیہی السطلاح ہے۔

قولہ کہ آپ لوگوں کے بیانات
اور تقریروں سے مسلم ہوتا ہے کہ نبوت
ہیث جاری رہے کہ تو کچھ مرزا صاحب کے
لیڈیاپ نبوت کو کبھی جاری نہیں مانتے؟
اقول۔ آپ کو تو ہوسے عقائد و
نیانات سے دانگت کا بڑا دھڑکتے
پھر ایسی ہی اہمیت آپ سے کہوں گی آپ
شخص سے سن لیا ہے کہ ہمارا عقیدہ یہ
ہے کہ حضرت مرزا صاحب کے بعد کوئی نبی
نہیں آئے گا۔ ہم تو یہ مانتے ہیں کہ جب
انک وہ برائیاں دنیا میں ہم لائق رہیں گی جن
کو دور کرنے کے لئے نبی آکر سکتے تھے
تب تک نبیوں کا سلسلہ جاری رہے

قولہ ہمیں اترا کرتا ہوں کہ مجھے آپ
لوگوں کا یہ عقیدہ تین ایسے مسلم نہ تھا
کہ رشتہ میں میرا اعتراضی تدری طور پر خود
بخود دور ہو گیا ہے۔
اقول۔ آئندہ احتیاط سے کام لیں
قولہ۔ مدینہ میں آیا ہے کہ اگرچہ
بعد کوئی نبی ہوتا تو ہرگز ہوتا

اقول۔ اس کے دوسری روایت کہیں
نہیں رہا ہے جو یہ ہے سو سوسہ احدث
کو احدث یا عجمہ کو اگر نبی بنا کر بھی
بہت شرف سے عزتوں میں بنا کر بھی بنا دیا
تو اللہ تعالیٰ نے اسے اللہ تعالیٰ
نے فرمایا جیسا کہ ان کا امام بنانا ہوں
یہ سبکدوشی ابراہیم علیہ السلام نے
عزیز کی رحمت فرمائی اسے اللہ پر ہی
اولاد کو بھی توبہ انعام سے لے کر اللہ تعالیٰ

اقول۔ مرزا صاحب نے رسول
اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو گالباں دی ہیں
اقول۔ آگے کے نا پانچا واقعات پر
مصنفوں ابراہیم نے نبوت اور مرزا صاحب کے

مرزا صاحب نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو گالباں
دی ہیں۔ مگر یہاں کسی کو اشتغال نہیں آئے
گا۔ ان شاء اللہ اس مذکورہ راہم الخروف نے
بارگاہ رسالت میں حضرت شیخ محمود علیہ السلام
کا عقیدت مند ان کلام پر اہم کرنا نہیں سے
سماں بندھ گیا

قولہ۔ میں تسلیم کرتا ہوں کہ مرزا صاحب
نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی بہت تکریم کی ہے
مگر گالباں بھی دی ہیں۔ یعنی انہا راہم الخروف میں
کتھے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے جانہ کا
موت ایک نشان ظاہر تھا اور ہر سہل
جانہ اور سورج کے نشان ظاہر ہونے
اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو کچھ فصاحت کا
درا گیا تھا جسے حضرت و ملاحت کا
ایسا سحر دیا گیا ہے جو سب پر فاعل ہے
اقول۔ انہا راہم الخروف میں اپنے لئے
سورج اور جانہ کے وہ نشان ظاہر ہونے
کا تذکرہ اور اصل رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی
غلیظ الشان ہونے کو کچھ کے پورا ہونے کا
اظہار کیا ہے۔ لیکن رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا
ہے کہ ہمارے ہدی کے سلا جانہ اور
سورج کے وہ نشان ظاہر ہوں گے اور
یہ سورج غلط بیانی اور حق پوشی ہے کہ یہ
سماں گھبرا ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو کچھ فصاحت
کا سحر دیا گیا تھا اور کچھ فصاحت کتے
دقت مولوی اسماعیل صاحب اپنے ہاتھ کی
پتیلی سے اسے کھینک لیا کرتے تھے۔ اور
ناکروی ہی بنا کر کچھ کی حقہ مقدار بھی ظاہر
کرتے تھے۔ حالانکہ اصل الفاظ ہیں۔

وکان کلام عجز آیتہ
کذلک لای حق علی الخلق بھی
اور مولانا راہم الخروف میں سے مولانا
کلام آپ کا نشان تھا
اکھڑے تھے وہ کلام یا کچھ
سب پر فاعل ہے و بالآخر
میں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے عجز آیت
کہ کچھ فصاحت کا سحر۔ آپ کو دیا گیا تھا
اور یہ سب نہیں ہونا چاہیے کہ حضرت مرزا
صاحب نے اسے کلام کو کو با زبان پاک
کے مقابلہ میں کچھ کیا ہے حاشا و کلام
کہ کچھ معذور نے اسے کتاب مجید انور
میں صفات نکھائے کہ۔

کلمتا نلت من کمال
بلا شیخ فی البین نہو
لحد کتاب اللہ القرآن
میں میں نے جو کچھ کہا ہے
وضیح و راجح کلام عرض کیا ہے توبہ اللہ تعالیٰ کا
کتاب قرآن کریم کے بعد ہے نہ کوئی
کے مقابلہ میں۔

یہ ہے ہی تدریعی روایت اور
گفتگو کی یہ ایک جذبہ جس میں
مولوی اسماعیل صاحب کے دربان ہوں
رہا ہے پر

یہ ہے ہی تدریعی روایت اور
گفتگو کی یہ ایک جذبہ جس میں
مولوی اسماعیل صاحب کے دربان ہوں
رہا ہے پر

یہ ہے ہی تدریعی روایت اور
گفتگو کی یہ ایک جذبہ جس میں
مولوی اسماعیل صاحب کے دربان ہوں
رہا ہے پر

صداقت احمدیت کا ایک اترازہ نشان

جیدہ الحاح چہواری مبارک علی صاحب داخل بشارت احمدیہ مسلمین حیدرآباد دکن

سیدنا حضرت سید موعود علیہ السلام کی ذریعہ شہید کا سر فرود لاندھا لے کر ہنسے اور اس کی کالی ذنرت کا ایک زندہ نشان ہے۔ یہاں تک پانچ برس سے پہلے ایک کی پانچ برس سے قبل ہی لاندھا لے کر اپنے فرستادہ کو ان کی شبیہ قسمت دینے اور دولت مشہور بدایت غرور عزت ایسی تختوں سے مالال ہوئے گی کہ کائنات ہی جینا پھر حضرت نے اپنی اہ لاہور کو صداقت کے لئے لہور نشان کے دنیا کے سامنے پیش فرمایا۔ حضرت سید موعود علیہ السلام کی مقدس اولاد کے مشفق لاندھا لے کر اس قدر نشان فرمایا ایک عمومی انسان رکھنے والا انسان بھی ان بشارت کو لڑھکا کر اس خاندان کے تقدس اور ننگ کا بکارت نہیں کر سکتا۔ اور خاص طور پر وہ شخص جس کو کسی پیلو سے شجرہ فیہ کے سارہیں رہنے کا مروج ملا ہے۔ اس نے اللہ تعالیٰ کے ان وعدہ کی بھونہ حضرت سید موعود علیہ السلام کی ذریعہ کے مخلص ہی۔ زندگی کے ہر شعبہ میں پورا ہوتا دیکھا ہے کیونکہ ان کی بدلتنشیمیاری زندگی ہی مگر زندگی کی آخری گھوٹا ہی جی خدا تعالیٰ کے ہستی پر ایک زندہ ثبوت چھوڑا گئی یہ جینا پھر اس جہنہ اور مقدس اولاد میں سے وہ مقدس وجود بھی ہے جسے ایمان الہی میں قرآن مجید کے لقب سے پکارا گیا۔ یعنی قرآن مجید حضرت مزارع احمد صاحب رضی اللہ عنہ نے جو بیچ سال کی دستانہ زندگی گزارا کھولا پورا اہل کو اپنی یاد میں نشانی چھوڑ کر اپنے رفیق اعلیٰ سے جاملے۔ یہ سب کچھ خود مشاعرہ اللہ میں سے تھا۔ اگر آپ کی پانیزہ اولاد اللہ کی گائیک ایک دن خدا کی ہستی کا زندہ نشان تھا۔ لڑا آئیے کی ذنرت بھی ایک بہت بڑا نشان ہے۔ اس کی پیدائش سے قبل اللہ تعالیٰ کی قدرت سے حضرت باقی جانت احمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کو لاندھا لے کر ان الفاظ میں بشارت دی تھی

”پانی فی قوم الانبیاء وارث نبیانی فی سیرتہ اللہ و جملک و ینسجہ برہانک سبیل اللہ الفضل و لولہ خودی تمہیب۔“ (تذکرہ)

یعنی نبیوں کا جانا آئے گا۔ اور ہر اکرم ہن جائے گا۔ اور اس دوسرے ذریعہ لاندھا لے کر جسے خوش ہوا گوار

کہ حرف اشارہ کر کے کہتا ہے کہ زندگی اس طرف چلا گیا۔ اظہار پورسی مشاعرہ بجز اول تذکرہ (مٹاک)

خدا تعالیٰ کی محبت تدرست سے کہ لاندھا لے کر اپنی ہستی کے ثبوت میں اس محبوب کی زندگی کے آخری دن کو پھر لاندھا لے کر دنیا کے سامنے پیش فرمایا۔ جینا پھر آپ کی ذنرت کے مٹاکنے تیل رومہ اور لاہور کے ٹھیک شمال مشرق میں سری نگر کشمیر سے ہندیل دور محض پانچ گام میں ایسا ایسا منظر زلزلہ آتا ہے کہ سمیٹے ہوئے آدمی ہلاک اور زمی ہوئے اور ہزاروں لے ٹھیک ہو کر رہ گئے۔ اللہ اللہ۔ حضرت باقی جانت احمدی کی صداقت کا یہ کیسا زندہ اور

غیر احمدیوں نے اسے پیکار ڈر کرنے کا اشتغال کیا تھا۔ پھر ہمیں معلوم ہو گیا، پھر یہ خیالی تک نہ تھا۔ وہ بھی نہیں تو ہمارے پاس بھی موجود تھی۔ تمام جب ہمیں معلوم ہوا کہ فقیر احمدیوں نے پیکار ڈر کیا جا رہا ہے تو ہم نے توجہ کیلئے فاضل سلیمان صاحب سے اسناد عا کی تہ ہمیں اپنے ٹیپ ریکارڈ سے ٹیپ ریکارڈ کر کے ان اجازت و دید میں۔ مزید ان اس کی ایک نقل بخیر کر کے اپنے دستخطوں سے ہمیں دے دی جائے تاکہ لوگوں کو مصدقہ ٹیپ ریکارڈ دیا جائے۔ تو آپ نے ہاں کر لی۔ اور یہ بھی کہا کہ آپ لوگ اپنے نہیں پریچھٹ ریکارڈ کریں

لیکن پھر ٹھیک گئے اپنی بزمی کر کے اور دوسرے دوڑے اور خدا کا خوف دلا دلا کے کہ ہمیں ٹیپ ریکارڈ کر لینے دیا جائے۔ اول، تب، آج، رکھی کرتے کے بعد احمد سلیمان صاحب نے کہا کہ ہماری اپنی اور جو انہیں ہمیں میں فیض حاصل کیا ہے۔ کہ اس ریکارڈ

بدلہ آپ کا قومی آگہی ہے آپ اس کے خریداریں کہ اس کی مالی اعانت فرمادیں اور ثواب داریں حاصل کریں۔ (ریٹیرڈ بدو)

مکن بشارت ان ہے! کیا کوئی اس نشان کا انکار کر سکتا ہے؟ کیا حضرت جیل صاحب کی ذات گرامی کے مشفق لاندھا لے کر یہ ایمان

کے ”دین پورہانک“ آپ کی زندگی کا آخری گھڑوں میں بھی پورا کر کے نہیں دکھایا گیا۔ یہ کتنا چاہئے کہ آپ کی پیدائش آپ کی زندگی اور پھر آپ کی کائنات کا وقت بھی احمدیت کے لئے ایک چمکتا پتھر بن ثابت ہوا۔ اعلیٰ اللہ لہ خلق الخلق منزلہ

مختصر روڈ اذ مناظرہ بتقام کلکتہ

کونٹ کر دیا جائے۔ یہاں آپ کو پکار ڈ نہیں کر سکتا۔ اس سے اندازہ کیا جا سکتا ہے کہ اس مناظرہ میں سرمدی آپ کی نہیں صاحب کی کسی شاندار کامیابی ہوئی۔ سرمدی صاحب موصوف سے کہیں کہ وہ پانچ بیان صاحب سے پریکارڈ ہمیں اولاد میں تمام شان کر دیں یا وہی مشانی کر کے اپنی روز و جمعہ توست جہ کہ ریکارڈ ہمیں دینے یا اسے تلف کر دیئے ہیں کیا حکمت ہے؟ یہ بات اور بھی مزید ہو جائے کہ جو کچھ پہلی نقب پریری تھی اسلئے ان لوگوں نے ریکارڈ نہیں کیا تھا۔ گویا ہماری پوری تقاریر ریکارڈ نہ ہونے کے بارے میں وہ ریکارڈ جمع یا ایک تلف کیا جا رہا ہے

کچھ ٹیپ جس کی پردہ داری سے

دنیا کی تحریک

مکرم علی بدو الرین صاحب والی در دیش نادیاں کے والد صاحب غرض دریاہ سے مشہور طور پر بیماری اور اس وقت سرسب کے لاہور میں زیر علاج ہیں۔ خود حکیم صاحب بھی ان کی تیار داری کے لئے پائیدار پرائن کے پاس گئے ہوتے ہیں۔ اصحاب دماغی کرکٹ کاٹھ تاپنے نفلت سے دیکھ کر سہلشہ دے اور ہمارے دوش کھان کو پریشانی اور نفلت سے نجات بختے۔ آریں۔ (وہاں پتھر)

جماعتنا احمدیہ کشمیر کی سالانہ کانفرنس

زینب صدیقی (اول)

پیشرو پرزگوں سمیت بہت زیادہ بڑھ کر وہ سرور پر اثر نہ ڈالے اور اچانک قدم سرکانیز سے تیز تر نہ ہوتا جائے۔ جسے اس بات سے ٹھیک موقعا سے کہا جاسکتا ہے کہ جماعتوں میں سے بعض کی طرف سے یہ سلاطین آتے رہتے ہی کی تبلیغی۔

ترتیبی اور اصلاحی اعتراضات کے لئے سلاطین غلط فہمی کوئی تبلیغ نہیں۔ تبلیغ کا فرق اختیار کیا جائے اور تبلیغ کا کام روک جائے گا۔ حالانکہ ان کو یہ سوچنا چاہئے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے مبارک زمانہ میں سلاطین کو ایسی تنظیم نہ تھی جو آج کل سے برعکس احمدی دہانہ تبلیغی میں مہر و نعت رہا اور اسے پاک نمونہ جد و جہد و بندہ امیر تبلیغی کوششوں سے متعلقہ رہا جن کو دیکھ کر ہمت افزا اور متاثر کرنے والے ان احمدیوں کے پیش نظر حضرت صلوات اللہ علیہ وسلم کا بارش دیکھا کہ

لین یثرون احسانکم
حقنی بقول انہ یثرون

یعنی کوئی شخص سچا مومن نہیں اس کا سبب تک کہ وہ تکبر دین کی لہری کے لئے اس رنگ میں سعی اور کوشش نہ کرے کہ لوگ اس کو دلو اور عزیزوں کے لئے لگیں پس بھی وہ دیوانگی اور جنون کفارو خدا قائلے اور اس کے رسول صلوات اللہ علیہ وسلم سے منہ بد محبت اور عشق کے نتیجے میں پیدا ہوا کفار جو رسول کریم صلوات اللہ علیہ وسلم کے محابہ کرام اور امتدادی احمدیوں کو سبیل اور مضطرب تے ہوئے تھے ان کو نہ کھانے کا ہوش بخانا تھا اور کاشق تقارذہ و دیگر حوائج کے پورا کرنے کے چھپے گئے ہوئے تھے۔ ان کے سامنے ہر وقت ایک جہی بڑھ رہا تھا جو کسی طرح اترنے والے کا نام اور اس کے رسول صلوات اللہ علیہ وسلم کی عظمت کا اظہار اس طرح پر لوگوں کے سامنے ہوجائے اس لئے وہ ہر میدان میں کامیاب اور غالب ہوتے تھے۔ وہ ایک سے دو ہوتے۔ دو سے دو تھو۔ دو تھو سے دو تھو تھو اور دو تھو سے دو لاکھ۔ پس تبلیغی جماعتیں محمدیہ تھو تبلیغ کے کام میں مدد دیتے ہیں اور نبیوں کے ساتھ فروری متجاوز ہیں مٹھانہ لگنے کے لئے مغرب میں درویشا تک ہر احمدی اپنے آپ کو عملی رنگ میں

آپس میں الجھ رہے ہوں۔ العیاذ باللہ اصحاب کو یہ بھی چاہئے کہ وہ اپنی ذمہ داریوں کو نہ ٹھوڑے سمجھیں اور ان کا فرض کرنے کی غایت ڈالیں۔ اور ان کو ادارے کی سہولتوں کے ساتھ ترقی دینے میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہو اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اس بارے میں فرمایا ہے۔

”وہ شخص جو اس انتظار میں رہتا ہے کہ کوئی دوسرا مجھے ترقی کرے وہ اپنے ایمان کی فکر کرے۔ مومن کا کام نیک قریب کرنا ہے نہ کہ کچھ دوسرے کی ترقی کا منتظر رہنا“

پس میں اصحاب سے اتنا س کہ ہوں کہ وہ سلسلہ کی ترقیات پر عمل کرنے کے لئے مرکز کی وجہ ہانی کا انتظار نہ کرتے رہا کریں بلکہ ہر ایک اپنی ذمہ داری کو سمجھتے ہوئے اس کو ادا کرے۔ مجلس خدام الامویہ اور الغدو اللہ کے پرہیزگار مشیر و مدعو ہوں ہیں۔ ہر محنت اس بات کا سبب نہ ہو کہ وہ کہاں تک ان پر عمل کر رہی ہے۔ ہر ترقی دہیہ اور وقت جدید کے باقیات جو ذمہ داری عہدہ اور ان جماعت اور اسباب پر پڑتی ہے ان کا بھی آپ سب کو ملنے اور آپ دیکھ سکتے ہیں کہ آپ ان کو کہاں تک ادا کر رہے ہیں۔ لازمی چندہ جات اور طرز منہ جات نیزہ

نظام رحمت میں شمولیت کے لئے آپ نے جو طریقہ چکا کیا ہے وہ بھی آپ کے سامنے ہے۔ قرآن کریم، احادیث نبویہ اور کتب سلسلہ کے دوسرے تھوس کے سلسلہ میں اور جامعہ علمتہ نمازوں کی ادائیگی اور جہ کے التزام کی کتابیاں آپ سے سرزد ہو رہی ہیں ان کا بھی سہہ کرنا بھی آپ سب کے ذمہ داری ہے۔

تھیک آپ رحمت سے اپنے آپ کو تقویٰ کے لئے تھیک عہدہ اعلیٰ ذمہ داری کے آپ کے ایمان شیطان کا لٹا برادر شخصوں سے متعلقہ نہیں رہ سکتے۔ پس آئیے اس مقدس اجتماع آپ اللہ قائلے کے حضور یہ عہدہ کیجئے کہ آپ سب اور ہرگز کام پر خوشی اور الشراعیہ سے عمل پیرا ہوں گے اور بدی اور بد عملی کو پوری نفرت سے ترک کریں گے۔ اور خدا قائلے کی رضا کے حصول کے لئے اپنی سب طاقتوں کو خیر و برکت کر دیں گے۔ اور ایسا کرنے میں ہریش گئے یہاں تک کہ آپ گلہ دار آواز کی طرف توجہ نہ کرے کہ ماہرمت آجائے۔

اللہ قائلے سے دعا ہے کہ وہ مجھے اور آپ سب کو اس کی ذمہ داری عطا فرمائے اور ابوالقادر تک ہم سب کے اور انجمنہ رحمت کا سایہ رکھے اور ہر ایک کو خاطر سے سیر کرے۔ آمین۔

واخرو دعوتنا ان الحمد للہ رب العالمین

والسلام خالصا
مزا و اسکیم احمد

بقایا دار اصحاب توجہ فرمائیں

مسیحا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں: ”جو شخص جس ماہ میں چندہ ادا کرے اس کا نام سلسلیت سے کوٹ دیا جائے گا اور اس کے بعد کوئی ضرور اور پڑا ہوا لاف میں داخل نہیں ہو سکتا۔ ہرگز نہ چھوگا۔“

گوچر ماہ تک چندہ نہ دینے والے کے متعلق حضور کا اس قدر اظہار ہے کہ وہ سلسلیت سے کوٹ دیا جائے گا۔ چنانچہ ہر شخص اس سے زیادہ کی ماہ کی سال سے چندہ ادا نہ کرے ہر شخص اپنے تاریک انجام کے متعلق غور فرم کر سکتا ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہو اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں۔

”میں ان درموتوں کو جس کے ذمہ داری توجہ دلاتا ہوں کہ وہ اپنے ہتھے بھلے اور اگر وہ مجھے یہ بات یاد دلانے میں کس وقت مشکلات بہت ہونا زیادہ ہیں۔ یہ بات ہر شخص کو معلوم ہے۔“

ضرورت اس امر کا ہے کہ اصحاب جماعت حضور جہاں ارشادات کی روشنی میں اپنی ذمہ داری کا پورا اہم کر لیں اور اپنی ذاتی مشکلات کے مقابل ہر سلسلہ کی مشکلات کو مقدم رکھتے ہوئے ارشاد فرمائیے کہ ”میں نے نہیں کری اور اپنے ذمہ داریاں نہ جات کی رقم کو حبلہ از حبلہ ادا کر کے طرف توجہ ہوں۔ جن جماعتوں کے ذمہ داریاں کی کثیر رقم واجب الادائیگی ان کو چاہئے کہ اپنی سہوڑہ چندوں کے ساتھ ساتھ بقایا توجہ فرمائیں تاکہ اس سال تک ان کے چندوں کا تمام حساب نصاب ہو سکے۔ جمہ اراہ و مدو ہما جان اور سلسلیت سلسلہ سے اس بارہ میں نامی کوشش اور ان کو دروغ نہ سمجھئے۔ اللہ قائلے تمام اصحاب کو اپنے فضل سے ترقی دینے کی توفیق بخائے۔ آمین۔ آمین۔“

ناظر سبت المال تاریبان

خبریں

ٹریڈرز مہتمم ہرگز ہر ماہ شریقی ڈاکٹر
 رادھا کرشنن نے آج میان سے آٹھ سیلاب
 کیرما تم میں کیرل پوزیشن کے لئے کمپس
 اور اس سے راجستھا گاڑھی کاسٹنگ شیڈ
 رکھے ہوئے عالمگیر برادری کے تیار کی ہیں
 کی جاکہ ایک ایسا سماج تشکیل دے جس میں
 انسان کی تمام کے خوف و خطر سے بے خبر
 سکون۔ آپ نے کہا جس وقت سے مختلف
 ممالک ایک دوسرے کی تباہی کے لئے
 ایٹمی بم بھجوا رہے ہیں۔ اس سے خوف و
 وحشت کا ایک ایسا بیدار ہوا ہے۔
 اور اس خوف کی وجہ یہ ہے کہ ان دیگر
 ممالک میں ہر جگہ کے لئے تیار نہیں ہے سو
 خزانہ اور ممالک بلیغ کا حق ثابت نہیں ہے
 کی تشکیل کر کے اندر میں حالات دنیا میں
 اور وہی جگہوں کے لئے کوئی بگ نہیں
 ہے۔ میں آج جس سے کی ضرورت ہے وہ
 ترقی دہیز میں ہی گھسی ہوئی سرمایہ داروں
 نہیں ہیں جو کھلیکھری سے عداوت کھنچ
 رہے ہیں۔ بلکہ ایسی سوسائٹیوں کی ضرورت
 ہے جو ان ہرزہ زور سے آزادی کی طرف
 چلا جائے۔ دنیا کے سب کا دو ایک ہے۔

عزیز کا سر ہر منٹ ہے آپ سے کیا گوئی
 منٹ کے سب سے بڑے مسک جی انڈیا
 کے حاکم کے لئے سائنسی اور سائنسی
 دنیا فزکس کو بھی جا رہا ہے جسے ہر زور
 دیا جاتا ہے۔ یہ سائنس کی ترقی کے لئے
 انسان کی عظیمی اور ہر جگہ ترقی کے لئے
 ہی کافی نہیں ہے۔ ہر جگہ سائنسی نظام میں
 انہماقیات اور ہر جگہ خیالات پر زور دینا
 چوگا۔

کھنچے ہرگز ہر ماہ شریقی ڈاکٹر
 نور نے یہاں کا سائنسی اور کون سے طلب
 کرتے ہوئے کہہ لیا۔ انہوں نے دل سے ایک
 طرف حمد آروں کو مارا۔ گانے کے لئے
 دفاعی فوجوں کو مضبوط بنانے کی بات کرتے
 ہیں اور دوسری طرف ایسی تیار ہر جگہ کرتے
 ہیں جس سے حکومت حمد آروں کو کھلگائے
 کے کام میں ہی ہو جاتی ہے۔ کئی لوگوں نے
 پہلی نظر کو کھلا دیا ہے۔ اور وہ حکمت
 پر مبنی چیز ہے جسے ہر جگہ ہر جگہ کی
 نشانی سے زبان اور ان بات کے ہرگز
 سے اٹھاد کر دہتا ہے۔ جب ایسی چیزیں
 سیاست میں داخل ہوں تو ملک میں ترقی
 رکھنا ہی رہتا ہے۔ ملک کے
 اشتہار اور سماجی ترقی کے لئے
 انہی نہیں ہے جن کو ہم جانتے تھے۔ ہم
 کر رہے ہیں۔ انہوں نے ہر جگہ کی

اعلان برائے لجنات اماء اللہ بھارت

تمام لجنات کو خطوط کے ذریعہ اطلاع دیدی گئی ہے کہ وہ اپنی سالانہ
 رپورٹ ماہ اکتوبر ۱۹۶۷ء سے ماہ ستمبر ۱۹۶۷ء تک کی مفصل طور پر تیار کر کے
 دفتر لجنہ مرکزی کو دس اکتوبر تک فرور سال کر دیں۔ جس لجنہ کی طرف سے
 سالانہ رپورٹ نہیں آئے گی۔ اس کا نام سالانہ رپورٹ کی کاپی میں
 مشال نہیں ہوگا۔ اس لئے ہر لجنہ اپنی سالانہ رپورٹ جلد سے جلد
 تیار کر کے دس اکتوبر تک بھجوانے کی کوشش کریں۔

صدر لجنہ اماء اللہ مرکزیہ قادیان

آسان کام نہیں۔ اس عظیم کام کی ذمہ داری
 صرف حکومت پر ہی عائد نہیں ہوتی۔ ہر ماہ
 رکھتی ہے۔ اس پر چلنا لوگوں کا فرض ہے
 سلسلہ بہ نفاذ صرف اسی صورت میں ہی ہر ماہ
 کے ہیں ہر ماہ ہر ماہ کے ہر ماہ کی ترقی
 بھی مٹی جیسے کھیتی باڑی کے مسائل میں
 اور شریک کی اشتہار دہت ہے۔ دنیائے
 تیزی سے بدل رہی ہے۔ اور ہمیں بھی تبدیلی
 پسند کرنی چوتی۔ ہر روز اور چین جو کسی ایک
 اور نئے کے بہت قریب ہے۔ ایک
 دوسرے کے مخالف ہیں۔

اشٹنگش ہرگز ہر ماہ شریقی ڈاکٹر
 کو رہی کے نارنگاروں کے آئندہ اطلاعات
 ملی ہیں کہ اس سال روس کی طرف سے ہمدت
 کو جو براہ راست ہے۔ اور امریکی اولاد سے زیادہ
 ہوگی۔ ان میں دفاع کے لئے ایسے زائل
 محو ہوں گے۔ میرا ایسوں کی ٹریننگ
 کے لئے اعداد اور اپنی کو پڑھنا سپورٹ
 جاری ہر ماہ ہوں گے۔

نیوٹرلک۔ ہرگز ہر ماہ شریقی ڈاکٹر
 اس بھارت کے وضع کیلئے ضروری ہے جسکی
 بنیاد نے ایک سٹیل ویزن انڈیا میں کیا کہ
 اس وقت پاکستان کے بھارت کے ساتھ
 تعلقات اچھے نہیں۔ اور اس سلسلے میں
 کچھ کھینچنے کے لئے ضروری ہے جسکی بنیاد
 نے کہا کہ بھارت نے پاکستان کے ساتھ اپنے
 تعلقات ختم کرنے کا خواہشمند ہے۔ لیکن
 ایک ایسے جگہ کے ساتھ۔ دستی جاری رکھنا
 نہایت مشکل ہے جو ہمارا علاقہ کسی غیر کو
 دے اور اس کے ساتھ ایسا ہر ماہ معلوم
 کرے جس کا وہ ہمارا نہیں۔ ایک سوال کا جواب
 دیتے ہوئے شریقی ڈاکٹر نے کھینچنے کی بنیاد
 کہا کہ بھارت پاکستان پر کھینچنے کے لئے
 لیکن پاکستان کی زمین کے ساتھ اس طرح
 دستی باطنی کئی ترنگنا شکل ہے کہ پاکستان
 کیا کرے گا۔ ہرگز ہر ماہ شریقی ڈاکٹر
 جو چاہے یا ہر جگہ کے خلاف ہر جگہ
 ہے۔ بھارت کے پاس پاکستان ہر جگہ

حیرت انگیز رعایت پچاس فی صدی کمیشن

جیسا کہ اعتبار جماعت کو بلا جبر و بکرم ہر جگہ ہے کہ خاک راستے صدر لجنہ احمدیہ
 قادیان سے تمام شاک کتب و کتب خریدیے اور اب ہر ماہ ہر ماہ کی خرید اور رعایت
 کے لئے ہر ماہ شریقی ڈاکٹر کے دست کر لیا گیا ہے۔

شاک کتب کو بھروسہ لہذا لئے اکثر ایسی ہی کتب کے لئے ہر ماہ شریقی ڈاکٹر
 کم ضرورت میں آتی ہر ماہ کی اخراجات کا چال ہے کہ ان کے لئے کوئی بھی احمدیہ لائبریری میں
 اور ہر ماہ شریقی ڈاکٹر کے اعلان کیا جاتا ہے کہ جو دست اور ہر ماہ شریقی ڈاکٹر
 کی خواہش میں ہے۔ لہذا شاک کتب کی ایک ضرورت نہیں ہر ماہ شریقی ڈاکٹر
 ہر ماہ شریقی ڈاکٹر کے لئے تمام کتب انتخاب کر کے ہر ماہ شریقی ڈاکٹر
 دو دست یا جامعیت ان کی نقد قیمت اور اس کیس نہیں ملا دکر اپریل کے پچاس فی صدی
 کمیشن بھی دیا جائے گا۔ لہذا ہر ماہ شریقی ڈاکٹر کے لئے ہر ماہ شریقی ڈاکٹر
 وصول کی جائے گی البتہ ریلوے چارجز کی رعایت دی جائے گی۔

نوٹ: قبضہ ہر کتب حاصل کرنے کے لئے ہر ماہ شریقی ڈاکٹر اور جامعیت کو معقول
 ضمانت دینا ہوگی۔ ضمانت قابل قبول ہونے کی صورت میں انہیں تمام کتب کا کمیشن بھجوا
 دی جائے گی۔ ہر ماہ شریقی ڈاکٹر کے لئے ہر ماہ شریقی ڈاکٹر

المن
 عبد العظیم پیر پیر احمدیہ کے لئے قادیان والا ماہ شریقی ڈاکٹر